Задачи муниципального теоретического тура

1. Школьный калькулятор работает в троичной системе счисления и для вывода чисел имеет только четыре знакоместа. С каким самым большим десятичным числом, переведенным конечно в троичную систему счисления, мы можем работать?

2. Пусть имеется колода из 32 карт (в колоде отсутствуют шестерки). Задумана одна карта (например, туз пик). Сколько двоичных вопросов нужно задать, чтобы отгадать задуманную карту. 

Двоичным называют вопрос, который предполагает только два взаимоисключающих ответа "да" или "нет

3. Переправа

Всем известна задача про переправу с одного берега на другой волка, козы и капусты. Эта задача ее разновидность.
Итак, есть трехместная лодка, одно из мест забронировано человеком. Нужно переправить на другой берег козла, капусту, двух волков и собаку, причем собака в ссоре с волком, козел неравнодушен к капусте, а волк и собака не могут оставаться наедине с козлом. 

4. Тест без текста

Однажды прилежный студент готовился к тестированию. Для этого он разбирал варианты прошлогодних текстов. В каком-то тесте вопрос оказался плохо пропечатанным. Однако к нему имелись ответы:
а) все, что ниже
б) ничего из того, что ниже
в) все, что выше
г) одно из находящегося выше
д) ничего из того, что выше
е) ничего из вышерасположенного

Какой ответ правильный?

5. Восстановите цифры двоичных чисел, на месте которых в приведенном примере стоит знак «х»: 1х012+1хх2=1х1002

6. Какой из фрагментов программ находит сумму нечетных чисел массива?

S:=0; for i:=1 to 10 do if D[i] mod 2 = 0 then S:=S+D[i];

S:=0; for i:=1 to 10 do if D[i] mod 2 <>0 then S:=S+D[i];

S:=0; for i:=1 to 10 do if D[i] mod 5 = 0 then S:=S+D[i];

S:=0; for i:=1 to 10 do if D[i] mod 2 = 2 then S:=S+D[i].

7. Числа Фибоначчи

Числа Фибоначчи строятся следующим образом: 1, 1, 2, 3, 5, …. В этой последовательности, начиная с третьего числа, каждый следующий член равен сумме двух предыдущих. Получаем, что, например, шестое число равно 8, а десятое - 55. 

Требуется написать программу, которая определяет N число Фибоначчи. N вводится с клавиатуры. При написании программы программист торопился  и допустил ошибку. Необходимо указать при каких исходных данных программа работает неправильно, найти ошибку и исправить ее.

Решение:
VAR n,i,f1,f2,f:integer;

begin

read(n);

f1 := 1;

f2 := 0;

f := f1 + f2;

for i := 3 to n do

begin

f2 := f1;

f1 := f;

f := f1 + f2

end;

if n > 0 then writeln(f)

else writeln(1);

end.
8. Число 23 представлено в пяти различных системах счисления, но некоторые символы в записях отсутствуют. Восстановите записи чисел.

9.Квадрат, ромб, круг и треугольник вырезаны из белой, синей, красной и зелёной бумаги. Известно, что круг не белый и не зелёный, синяя фигура лежит между ромбом и красной фигурой, треугольник не синий и не зелёный, квадрат лежит между треугольником и белой фигурой. Какая фигура вырезана из зелёной бумаги?

10.Во сколько раз увеличится число 3256, если приписать нему справа один ноль?

11.Текст, кодированный с помощью двухбайтной кодировки Unicode, занял 4096 байт памяти.

Петя проанализировал этот текст и понял, что в нем используются далеко не все символы, доступные при кодировании в Unicode. Он составил таблицу символов, состоящую только из тех символов, которые хотя бы раз встречаются в тексте, и закодировал текст с ее использованием, кодируя каждый символ минимально возможным одинаковым для всех символов количеством бит. В результате получился файл, размером 2304 байта.

Вася более внимательно посмотрел на текст и обнаружил, что его можно разделить на две равные половины. Причем в первой половине текста используется ровно четверть от общего количества символов в кодовой таблице, которую построил Петя, а во второй половине текста встречаются все символы из кодовой страницы Пети. Тогда Вася решил создать для первой половины текста новую кодовую таблицу и закодировать первую половину текста, кодируя каждый символ минимально возможным одинаковым количеством бит, используя свою таблицу, а вторую половину оставить кодированной по Петиной таблице. В результате Вася получил файл, состоящий из двух половинок, закодированный с использованием двух таблиц кодов символов. Какой размер в байтах получился у этого файла? Файлы, кодированные с использованием всех указанных в задаче таблиц, не содержат никакой дополнительной информации, кроме собственно кодируемого текста. В ответе укажите целое число.







